

Odvijač - šrafciğer - kacavida

Miroslav Rosandić



Naš web forum (www.bug.hr/forum) proslavio je svoj prvi rođendan. Nije bilo tuluma, nismo zvali u goste rodbinu i prijatelje. Sve se svelo na jednu web vijest i hrpu čestitki forumaša - nama, sebi, svima... Bilo je i virtualnih kolača! U ovom trenutku blizu smo 10.000 registriranih članova i doista možemo biti zadovoljni brzinom kojom je taj forum stekao vjernu publiku. Mnogo je pitanja na koja vam mi nismo imali prije vremena odgovoriti (tipično je: kupio bih takvu i takvu konfiguraciju, savjetujte mi koje komponente izabrati; ili: ruše mi se Windowsi svaki put kada pokrenem igru...), a sada o tim problemima, koji zahtijevaju niz potpitanja, raspravlja cijela zajednica. Odgovori nisu baš uvijek jednoznačni, ali ipak su od velike pomoći onima koji ih žele dobiti što prije.

I sami sudjelujemo na forumu, a posebice rado pratimo teme u kojima raspravljate što želite pročitati u nekom od sljedećih Bugova. Dosta je vaših želja uvaženo i nemojte se suzdržavati od predlaganja novih. Samo morate uzeti u obzir da je postupak pripreme nekih većih testova vremenski zahtjevan, pa od vašeg prijedloga do teksta u Bugu mora proći nekoliko mjeseci (ako se radi o temi koja zahtijeva prikupljanje opreme, nekoliko tjedana testiranja, a potom i prenošenje svega toga u suvisli tekst).

Uskoro ćemo napraviti još jednu, možemo reći redovnu, ali ovaj put malo veću nadogradnju forumu i tada planiramo izaći iz beta faze! Do sada nam je uzor bio Google i njihov stil vječnih beta statusa, ali smo zaključili da je naš forum dovoljno stabilan i zaokružen pa ga možemo proglasiti finaliziranim proizvodom. A i nije nam ta Google zauvijek-beta spika baš više neka fora...

Tema ovog broja je također refleksija mnogih rasprava vođenih na našem forumu, ali i u pismima koja nam šaljete: Nadograđivati ili otpisivati stari stroj? OK, oni koji koriste samo prijenosnika imaju bitno sužene mogućnosti i na kraju im je jedina prava opcija kupnja novog stroja. Kod desktopa su stvari puno kompleksnije. Što mijenjati, kako postići kompatibilnost, gdje je grani-

ca i kada odlučiti da se sve staro otpiše... Prvo - ako nadogradnja uključuje i promjenu matične ploče, mi bismo to već nazvali "kupnja novog računala uz zadržavanje par starih komponenta". To je vrlo specifična situacija i moguć je bezbroj scenarija, pa smo tu kombinaciju izbacili iz naše teme. U nadogradnji, odnosno zamjeni pojedinih komponenta treba misliti i na smjenu tehnologija. Jednostavno je neisplativo krpirati prestare konfiguracije (vrlo brzo biste došli do zaključka da morate mijenjati ploču, a to nas vraća na početak priče), pa smo procijenili da je granica otprilike na dvije godine starosti. Za toliko se stara (jasno, i novija) računala još uvijek svi vitalni dijelovi mogu nabaviti u trgovinama, a i dosta povoljno preko malih oglasa. Upravo oni koji su odlučili voditi brigu o vitalnosti svog stroja i u nekom ih redovnom ritmu nadograđivati, najbolje prođu jer mogu računati da će imati kupce i za svoje stare dijelove, što bitno ekonomizira cijelu operaciju. U finalu teme broja nalazi se i zanimljiva usporedba što se dobiva dodavanjem još jedne grafičke kartice (SLI i Crossfire) u našu staru kantu, koja je bila temelj svih testova.

Drugi veliki test, koji bi bez imalo dvojbe također mogao dobiti status teme broja, bavi se monitorima. Danas se najčešće kupuju LCD-ovi dijagonale 20 i 22 inča, ali mi nekako volimo one malo veće, od 24 inča, pa smo njih stavili u prvi plan i opširnije opisali.

Podsjećam vas da veće teme iz Buga imaju i svoju nadopunu na našim web stranicama (www.bug.hr/buglab). Tamo obično smjestimo višak materijala za koji nije bilo mjesta u časopisu (sada sam sebi zvučim dosadno kao spikeri na televiziji koji nas vabe riječima "a više o svemu na toj-i-toj .hr stranici").

Bug zaključujemo Petricovim portretiranjem IT velikana koji polako napuštaju IT scenu. Za ovu sjetnu temu povod je teška bolest Stevea Jobsa, kojeg spominje i Dvorak u svojoj ovomjesečnoj kolumni. Svi imamo neki svoj vijek trajanja, ali kada odlaze naši najveći suvremenici, kao da odlazi i dio nas...

Najlakše je kupovati novo, bilo to računala ili auto, ali uz dobro održavanje starog stroja može se i podosta uštedjeti. Gdje je granica nakon koje se ne isplati više "prljati ruke"?



■ Bug Online Forum - Prva godina je prošla u trenu! Dugo ste čekali dok smo ga pokrenuli, ali ga sada "trošite" nemilice!



■ Test velikih monitora - Zahtjevan je to posao, čak i fizički! Srećom je Davor u najboljim godinama, a i stekao je dosta snage dugodišnjim igranjem FPS-ova



■ Nadogradnja računala - Beskrajni niz uključujući-isključujući operacija daleko je spretnije izvesti na testnom stolu nego u kućištu PC-a